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ATENÇÃO!

Verifique se as informações descritas neste Caderno de Questões Objetivas coincidem com

o registrado no topo de cada página e com o seu Cartão de Respostas. Caso contrário,

notifique o fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas providências.

INFORMAÇÕES GERAIS:

Você receberá do fiscal de sala o material descrito a seguir:1.

este Caderno de Questões Objetivas, com 50 (cinquenta) questões de múltipla escolha;a.

um Cartão de Respostas destinado às respostas das questões objetivas formuladas na prova.b.

Ao receber o Cartão de Respostas você deve:2.

conferir seu nome e número de inscrição;a.

ler atentamente as instruções para a marcação das respostas das questões objetivas;b.

assinar o Cartão de Respostas, no espaço reservado, com caneta de cor azul ou preta.c.

As questões são identificadas pelo número que se situa antes do seu enunciado.3.

Durante a aplicação da prova não será permitido:4.

qualquer tipo de comunicação entre os examinandos;a.

levantar da cadeira sem a devida autorização do fiscal de sala;b.

portar aparelhos eletrônicos, tais como telefone celular, notebook, receptor, gravador ou máquina fotográficac.

ou equivalente.

Não será permitida a troca do Cartão de Respostas por erro do candidato.5.

Reserve tempo suficiente para marcar seu Cartão de Respostas.6.

Para fins de correção do Cartão de Respostas, serão levadas em consideração apenas as marcações realizadas no7.

Cartão de Respostas.

No Cartão de Respostas, para cada questão, assinale apenas uma opção, pois atribuir-se-á nota zero a toda questão8.

com mais de uma opção assinalada, ainda que dentre elas se encontre a correta.

O Cartão de Respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter nenhum registro9.

fora dos locais destinados às respostas.

Quando  terminar  sua  prova,  você  deverá,  OBRIGATORIAMENTE,  entregar  o  Cartão  de  Respostas  devidamente10.

preenchido e assinado ao fiscal da sala. Aquele que descumprir esta regra será ELIMINADO.

Não folheie a prova antes da
autorização do fiscal

NOME:

INSCRIÇÃO:

CPF:

Para mais informações, acesse nosso site www.admtec.org.br
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
Questões de 1 a 35

1 • Leia as afirmativas a seguir:
I.  Educar o paciente com diabetes sobre como balancear dieta,
exercício e agente hipoglicemiante oral ou insulina é uma forma de
reduzir o controle dos fatores de risco dessa doença.
II. A regulação do pH do sangue e a liberação de hormônios são as
únicas funções dos rins no corpo humano.
III. A população idosa tem aumentado significativamente no Brasil,
nos últimos anos. Nesse novo cenário social, os serviços públicos
de saúde têm sido amplamente demandados, não apenas a fim de
aumentar a capacidade de atendimento a um número maior de
idosos, mas também para que a qualidade desse atendimento seja
melhorada. Assim, é importante que o profissional de enfermagem
tenha  uma  clara  compreensão  de  que  a  promoção  do
envelhecimento ativo e saudável não é uma diretriz da promoção à
saúde do idoso e, portanto, não deve fazer parte das estratégias de
saúde pública de um município.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Está correta a afirmativa I, apenas.

c) Está correta a afirmativa II, apenas.

d) Está correta a afirmativa III, apenas.

e) Todas as afirmativas estão corretas.

2 • Leia as afirmativas a seguir:
I. A ingestão de água contaminada por fezes de doente é a única
forma de transmissão da cólera.
II. O conceito de vigilância em saúde inclui, entre outros aspectos, a
vigilância das doenças e agravos não transmissíveis.
III. O consumo de fibras alimentares é sempre prejudicial à saúde
da gestante.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Está correta a afirmativa I, apenas.

c) Está correta a afirmativa II, apenas.

d) Está correta a afirmativa III, apenas.

e) Todas as afirmativas estão corretas.

3 • Leia as afirmativas a seguir:
I.  Na  enfermagem,  a  função  administrativa,  compreende,  entre
outros aspectos, o planejamento da assistência e o provimento de
recursos físicos, humanos, materiais e financeiros.
II.  Na  enfermagem,  a  função administrativa,  compreende,  entre
outros aspectos, a provisão de recursos necessários à implantação
do plano terapêutico de enfermagem.
III. O meio ambiente livre de poluição contribui para a melhoria dos
níveis de saúde de uma população.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Está correta a afirmativa I, apenas.

c) Estão corretas as afirmativas II e III, apenas.

d) Estão corretas as afirmativas I e III, apenas.

e) Todas as afirmativas estão corretas.

4 • Leia as afirmativas a seguir:
I.  As artérias vertebrais direita e esquerda e as artérias carótida
comum direita e esquerda são responsáveis pela vascularização
arterial do pescoço e da cabeça.
II. A Artéria Coronária Esquerda passa entre a aurícula esquerda e o
tronco pulmonar. Divide-se em dois ramos: ramo interventricular
anterior  (ramo  descendente  anterior  esquerdo)  e  um  ramo
circunflexo.
III.  A  saúde  é  direito  de  todos  e  dever  do  Estado,  garantido
mediante políticas sociais e econômicas que visem à redução do
risco de doença e de outros agravos.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Está correta a afirmativa I, apenas.

c) Estão corretas as afirmativas II e III, apenas.

d) Estão corretas as afirmativas I e III, apenas.

e) Todas as afirmativas estão corretas.

5 • Leia as afirmativas a seguir:
I.  Todos  os  estabelecimentos  de  saúde  que  realizam  ações  e
serviços  de  atenção  especializada  no  âmbito  do  SUS  são
denominados de Rede Cegonha.
II. As atividades de Educação em Saúde estimulam a promoção da
saúde através de ações educativas.
III.  O  paciente  deve  prestar  informações  apropriadas  nas
internações  sobre  queixas,  enfermidades  e  hospitalizações
anteriores,  quando  solicitado.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Está correta a afirmativa II, apenas.

c) Estão corretas as afirmativas I e II, apenas.

d) Estão corretas as afirmativas II e III, apenas.

e) Todas as afirmativas estão corretas.

6 • Leia as afirmativas a seguir:
I. É vedado ao poder público fornecer medicamentos aos idosos,
inclusive os de uso continuado.
II. Os fatores de risco da Asma podem ser divididos em ambientais
e próprios do paciente, como é o caso dos aspectos genéticos,
obesidade  e  sexo  masculino  (durante  a  infância).  Os  fatores
ambientais são representados pela exposição à poeira domiciliar e
ocupacional, baratas, infecções virais (especialmente vírus sincicial
respiratório e rinovírus).
III.  O  cansaço  e  a  fadiga  não  são  sintomas  possíveis  da
tuberculose.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Está correta a afirmativa I, apenas.

c) Está correta a afirmativa II, apenas.

d) Está correta a afirmativa III, apenas.

e) Todas as afirmativas estão corretas.
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7 • Leia as afirmativas a seguir:
I.  Deve o servidor público abster-se de exercer as prerrogativas
funcionais que lhe sejam atribuídas, ainda que sua atuação tenha
foco no bem comum.
II. Os objetivos do tratamento da asma são, entre outros, minimizar
efeitos adversos dos medicamentos, reduzir a qualidade de vida do
paciente e reduzir o risco de morte.
III.  Na enfermagem, a função administrativa,  compreende,  entre
outros aspectos, a utilização de ações de comando, coordenação e
controle da equipe de trabalho.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Está correta a afirmativa I, apenas.

c) Está correta a afirmativa II, apenas.

d) Está correta a afirmativa III, apenas.

e) Todas as afirmativas estão corretas.

8 • Leia as afirmativas a seguir:
I.  O Sistema de Informação de Agravos de Notificação (SINAN)
pode fornecer subsídios para explicações causais dos agravos de
notificação compulsória.
II. É vedado ao SUS participar da formulação da política de ações
de saneamento básico.
III.  O  SUS não deve  promover  a  universalidade  de  acesso aos
serviços de saúde em todos os níveis de assistência.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Está correta a afirmativa I, apenas.

c) Está correta a afirmativa II, apenas.

d) Está correta a afirmativa III, apenas.

e) Todas as afirmativas estão corretas.

9 • Leia as afirmativas a seguir:
I. Com o aleitamento materno exclusivo nos primeiros seis meses,
a criança tem menor risco de adoecer e morrer.
II.  A  Aids  é  caracterizada pelo  enfraquecimento  do sistema de
defesa do corpo.
III. O néfron é a unidade morfofuncional ou a unidade produtora de
urina do rim. Cada rim contém cerca de 1 milhão de néfrons.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Está correta a afirmativa I, apenas.

c) Estão corretas as afirmativas II e III, apenas.

d) Estão corretas as afirmativas I e III, apenas.

e) Todas as afirmativas estão corretas.

10 • Leia as afirmativas a seguir:
I.  A  circulação  pulmonar  leva  sangue  do  ventrículo  direito  do
coração para os pulmões e de volta ao átrio esquerdo do coração.
II. O SUS é organizado conforme um conjunto de diretrizes as quais
buscam tolher a participação da comunidade.
III. A regulação da composição iônica do sangue e a manutenção
da  osmolaridade  do  sangue  são  algumas  das  funções  dos
pulmões no corpo humano.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Está correta a afirmativa I, apenas.

c) Está correta a afirmativa II, apenas.

d) Está correta a afirmativa III, apenas.

e) Todas as afirmativas estão corretas.

11 • Leia as afirmativas a seguir:
I. Diante dos surtos de doenças transmitidas por alimentos, não se
deve preservar as embalagens de produtos suspeitos de iniciar o
surto.
II. A Aids é a Síndrome da Imunodeficiência Humana, transmitida
pelo vírus HIV.
III.  A AIDS é uma doença causada pelo vírus HIV, que ataca as
células responsáveis pela defesa do organismo, deixando a pessoa
mais vulnerável a doenças oportunistas.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Está correta a afirmativa II, apenas.

c) Estão corretas as afirmativas I e II, apenas.

d) Estão corretas as afirmativas II e III, apenas.

e) Todas as afirmativas estão corretas.

12 • Leia as afirmativas a seguir:
I. O Sistema de Informações sobre Mortalidade (SIM) possibilita a
captação de dados para subsidiar a gestão da saúde pública.
II. Na patogenia da asma, está envolvida uma variedade de células
e mediadores inflamatórios que atuam sobre a via aérea e levam
ao desenvolvimento e manutenção dos sintomas.
III.  A regulação do volume sanguíneo e a regulação da pressão
arterial são algumas das funções dos rins no corpo humano.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Está correta a afirmativa I, apenas.

c) Estão corretas as afirmativas II e III, apenas.

d) Estão corretas as afirmativas I e III, apenas.

e) Todas as afirmativas estão corretas.

13 • Leia as afirmativas a seguir:
I.  A  prática  regular  de  atividade  física  é  indicada  a  todos  os
pacientes com diabetes, pois, melhora o controle metabólico, reduz
a  necessidade  de  hipoglicemiantes,  ajuda  a  promover  o
emagrecimento nos pacientes obesos, diminui os riscos de doença
cardiovascular e melhora a qualidade de vida.
II. No âmbito do SUS, a vigilância em saúde não está relacionada
com a vigilância de doenças transmissíveis.
III. O Núcleo de Apoio à Saúde da Família não faz parte do SUS.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Está correta a afirmativa I, apenas.

c) Está correta a afirmativa II, apenas.

d) Está correta a afirmativa III, apenas.

e) Todas as afirmativas estão corretas.

14 • Leia as afirmativas a seguir:
I.  O diagnóstico da infecção pelo HIV não pode ser baseado na
detecção de anticorpos contra o vírus.
II. Do ponto de vista ético, o trabalho desenvolvido pelo servidor
público perante a comunidade deve ser entendido como acréscimo
ao seu próprio bem-estar. Assim, enquanto cidadão integrante da
sociedade, o êxito desse trabalho beneficia também o servidor.
III. Realizar sexo oral sem camisinha não é um fator de risco para a
transmissão do HIV.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Está correta a afirmativa I, apenas.

c) Está correta a afirmativa II, apenas.

d) Está correta a afirmativa III, apenas.

e) Todas as afirmativas estão corretas.
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15 • Leia as afirmativas a seguir:
I.  A membrana plasmática participa ativamente do metabolismo
celular,  selecionando  substâncias  que  podem  entrar  e  sair  da
célula.
II. Está incluída no campo de atuação do SUS a fiscalização e a
inspeção de alimentos e bebidas para consumo humano.
III.  Os Núcleos de Apoio à Saúde da Família (NASF) não fazem
parte da atenção básica.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Está correta a afirmativa I, apenas.

c) Está correta a afirmativa II, apenas.

d) Estão corretas as afirmativas I e II, apenas.

e) Todas as afirmativas estão corretas.

16 • Leia as afirmativas a seguir:
I. O pâncreas realiza o trabalho principal do sistema urinário, com
as outras partes do sistema atuando, principalmente, como vias de
passagem e áreas de armazenamento.
II. A lei nº 8.080/90 dispõe sobre a organização dos serviços de
saúde na iniciativa privada, exclusivamente.
III. O profissional de saúde nunca deve aprimorar sua relação com
os usuários dos serviços.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Está correta a afirmativa I, apenas.

c) Está correta a afirmativa II, apenas.

d) Estão corretas as afirmativas I e II, apenas.

e) Todas as afirmativas estão corretas.

17 • Leia as afirmativas a seguir:
I.  O câncer se caracteriza pelo aumento do controle da divisão
celular no organismo.
II. O leite materno é um alimento completo para o lactente e deve
ser a fonte nutricional exclusiva, até os sessenta meses.
III. Em um corte frontal através do rim, são reveladas duas regiões
distintas: uma área avermelhada de textura lisa, chamada córtex
renal  e  uma  área  marrom-avermelhada  profunda,  denominada
medula renal.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Está correta a afirmativa I, apenas.

c) Está correta a afirmativa II, apenas.

d) Está correta a afirmativa III, apenas.

e) Todas as afirmativas estão corretas.

18 • Leia as afirmativas a seguir:
I.  A  AIDS  se  caracteriza  pelo  enfraquecimento  do  sistema
imunológico do corpo humano.
II.  O  Aids  é  o  vírus  causador  do  HIV.  Ele  ataca  o  sistema
imunológico, responsável por defender o organismo de doenças.
III.  É vedado à equipe da Estratégia Saúde da Família realizar o
encaminhamento das urgências identificadas.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Está correta a afirmativa I, apenas.

c) Está correta a afirmativa II, apenas.

d) Está correta a afirmativa III, apenas.

e) Todas as afirmativas estão corretas.

19 • Leia as afirmativas a seguir:
I. A função principal das artérias vertebrais direita e esquerda e das
artérias  carótidas  internas  direita  e  esquerda  é  promover  a
vascularização do sistema urinário.
II. A Asma é uma doença inflamatória crônica, caracterizada por
hiperresponsividade  das  vias  aéreas  superiores  e  por  limitação
variável  ao  fluxo  aéreo,  reversível  espontaneamente  ou  com
tratamento. A Asma é uma condição determinada exclusivamente
por fatores genéticos.
III.  Na enfermagem, a função administrativa,  não compreende a
tomada de decisão na supervisão ou na liderança da equipe de
enfermagem.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Está correta a afirmativa I, apenas.

c) Está correta a afirmativa II, apenas.

d) Está correta a afirmativa III, apenas.

e) Todas as afirmativas estão corretas.

20 • Leia as afirmativas a seguir:
I. A circulação sistêmica carrega oxigênio e outros nutrientes vitais
para as células, e capta o peróxido de carbono e outros resíduos
das células.
II. No Brasil, cabe ao poder público dispor, nos termos da lei, sobre
a  regulamentação,  a  fiscalização  e  o  controle  dos  serviços  de
saúde.
III. O diabetes é um grupo de doenças que pode resultar de defeitos
de  secreção  e/ou  ação  da  insulina  envolvendo  processos
patogênicos específicos,  por  exemplo,  reconstrução das células
gama do pâncreas (produtoras de insulina), resistência à ação da
insulina, distúrbios da secreção da insulina, entre outros.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Está correta a afirmativa I, apenas.

c) Está correta a afirmativa II, apenas.

d) Está correta a afirmativa III, apenas.

e) Todas as afirmativas estão corretas.

21 • Leia as afirmativas a seguir:
I.  A  Estratégia  Saúde da Família  não é  compromissada com a
promoção à saúde.
II. As células eucarióticas não apresentam núcleo.
III.  A  Aids  não  está  relacionada  ao  aparecimento  de  doenças
oportunistas.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Está correta a afirmativa I, apenas.

c) Está correta a afirmativa II, apenas.

d) Está correta a afirmativa III, apenas.

e) Todas as afirmativas estão corretas.
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22 • Leia as afirmativas a seguir:
I. O servidor público deve compreender que a ética profissional é
um  conjunto  de  valores  e  normas  de  comportamento  e  de
relacionamento adotado no ambiente de trabalho, no exercício de
qualquer atividade, o qual deve ser conhecido e respeitado, com
base na lei.
II.  As  ações  de  saúde  do  trabalhador  visam  à  promoção  e  à
proteção da saúde dos trabalhadores, entre outros objetivos.
III. O diabetes é um grupo de doenças metabólicas caracterizadas
por  hipoglicemia  e  associadas  a  complicações,  disfunções  e
insuficiência de vários órgãos, especialmente olhos, rins, nervos,
cérebro, coração e vasos sanguíneos.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Está correta a afirmativa I, apenas.

c) Está correta a afirmativa II, apenas.

d) Estão corretas as afirmativas I e II, apenas.

e) Todas as afirmativas estão corretas.

23 • Leia as afirmativas a seguir:
I.  Todas as esferas de governo deverão assegurar ao usuário o
acesso universal,  equânime e ordenado às ações e serviços de
saúde do SUS.
II. A saúde é um direito fundamental apenas do cidadão brasileiro
com idade superior a 38 anos.
III. O Sistema Nacional de Vigilância Epidemiológica é composto
exclusivamente por instituições privadas.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Está correta a afirmativa I, apenas.

c) Está correta a afirmativa II, apenas.

d) Está correta a afirmativa III, apenas.

e) Todas as afirmativas estão corretas.

24 • Leia as afirmativas a seguir:
I.  As  equipes  da  Estratégia  Saúde  da  Família  realizam  apenas
ações individuais de promoção à saúde.
I I .  Compete  à  d i reção  munic ipal  do  SUS  normat izar
complementarmente as ações e serviços públicos de saúde no seu
âmbito de atuação.
III.  O  emagrecimento  não  é  um  dos  sintomas  possíveis  da
tuberculose.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Está correta a afirmativa I, apenas.

c) Está correta a afirmativa II, apenas.

d) Está correta a afirmativa III, apenas.

e) Todas as afirmativas estão corretas.

25 • Leia as afirmativas a seguir:
I.  Evitar  a  realização  da  análise  da  situação  de  saúde  dos
trabalhadores é uma forma de fortalecer a vigilância em saúde do
trabalhador.
II. Do ponto de vista ético, é vedado ao servidor público dar o seu
concurso  a  qualquer  instituição  que  atente  contra  a  moral,  a
honestidade  ou  a  dignidade  da  pessoa  humana,  assim  como
apresentar-se embriagado ou sob o efeito de narcóticos no serviço
ou fora dele.
III. A educação é um fator determinante e condicionante da saúde.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Está correta a afirmativa II, apenas.

c) Estão corretas as afirmativas I e II, apenas.

d) Estão corretas as afirmativas II e III, apenas.

e) Todas as afirmativas estão corretas.

26 • Leia as afirmativas a seguir:
I. A AIDS é uma doença do sistema imunológico humano resultante
da infecção pelo vírus HIV.
II. A incubação do HIV refere-se ao tempo desde a exposição ao
vírus até o desaparecimento de todos os sinais da doença, como
consequência da cura da doença.
III. Causar dano a qualquer bem pertencente ao patrimônio público,
deteriorando-o, por descuido ou má vontade, nunca constitui uma
atitude antiética.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Está correta a afirmativa I, apenas.

c) Está correta a afirmativa II, apenas.

d) Está correta a afirmativa III, apenas.

e) Todas as afirmativas estão corretas.

27 • Leia as afirmativas a seguir:
I.  A educação popular em saúde inibe a prevenção de doenças
entre os cidadãos.
II.  A  regulação do nível  de glicose no sangue e  a  excreção de
resíduos e substâncias estranhas são algumas das funções dos
rins no corpo humano.
III. Entre os objetivos da Estratégia Saúde da Família inclui-se a não
intervenção sobre  os  fatores  de  risco  a  que  a  população  está
exposta.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Está correta a afirmativa I, apenas.

c) Está correta a afirmativa II, apenas.

d) Está correta a afirmativa III, apenas.

e) Todas as afirmativas estão corretas.

28 • Leia as afirmativas a seguir:
I. O acesso às atividades de lazer sempre prejudica a saúde de uma
população.
II. O NASF 2 pode incluir um psicólogo ou um assistente social, por
exemplo.
III. A Educação em Saúde desestimula a participação da população
em assuntos relacionados à saúde e qualidade de vida.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Está correta a afirmativa I, apenas.

c) Está correta a afirmativa II, apenas.

d) Está correta a afirmativa III, apenas.

e) Todas as afirmativas estão corretas.

29 • Leia as afirmativas a seguir:
I. Os objetivos do tratamento da asma são, entre outros, controlar
os sintomas, causar limitação crônica ao fluxo aéreo e impedir o
paciente de realizar atividades normais (trabalho, escola e lazer).
II. À direção municipal do SUS compete legislar sobre as sanções
penais derivadas de condutas lesivas à fauna.
III.  A  Lei  Orgânica da Saúde determinou que a  união (Governo
Federal), os estados e os municípios devem impedir a criação dos
conselhos de saúde.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Está correta a afirmativa I, apenas.

c) Está correta a afirmativa II, apenas.

d) Está correta a afirmativa III, apenas.

e) Todas as afirmativas estão corretas.
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30 • Leia as afirmativas a seguir:
I. Pertence ao escopo de atribuições do enfermeiro da Equipe de
Atenção Básica indicar a necessidade de internação hospitalar ou
domiciliar do paciente em situação de urgência.
II. O trabalho em saúde envolve um trabalho profissional, realizado
por  trabalhadores  que  dominam  os  conhecimentos  e  técnicas
especiais para assistir  o indivíduo ou grupo com problemas de
saúde  ou  com  risco  de  adoecer,  em  atividades  de  cunho
investigativo, preventivo, curativo ou com o objetivo de reabilitação.
III. A vigilância em saúde busca impedir a observação permanente
da situação de saúde da população.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Está correta a afirmativa I, apenas.

c) Está correta a afirmativa II, apenas.

d) Está correta a afirmativa III, apenas.

e) Todas as afirmativas estão corretas.

31 • Leia as afirmativas a seguir:
I. Não existem evidências científicas de que algum tipo de câncer
possa estar associado à alimentação inadequada ou à obesidade.
II. A circulação pulmonar transporta o sangue pobre em oxigênio
para os pulmões,  onde ele libera o dióxido de carbono (CO2) e
recebe oxigênio (O2). O sangue oxigenado, então, retorna ao lado
esquerdo  do  coração  para  ser  bombeado  para  circulação
sistêmica.
III. A Unidade de Saúde da Família não trabalha com território de
abrangência  definido,  sendo  responsável  pelo  cadastramento  e
acompanhamento da população de todo o município.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Está correta a afirmativa I, apenas.

c) Está correta a afirmativa II, apenas.

d) Está correta a afirmativa III, apenas.

e) Todas as afirmativas estão corretas.

32 • Leia as afirmativas a seguir:
I. A idade, o gênero e a etnia são fatores desassociados do risco de
câncer.
II.  À  direção  municipal  do  SUS  compete  executar  serviços  de
alimentação e nutrição.
III. A Estratégia de Saúde da Família é a única porta de entrada
possível de usuários no SUS.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Está correta a afirmativa I, apenas.

c) Está correta a afirmativa II, apenas.

d) Está correta a afirmativa III, apenas.

e) Todas as afirmativas estão corretas.

33 • Leia as afirmativas a seguir:
I.  Com  a  filtração  do  sangue  e  a  formação  da  urina,  os  rins
contribuem para a homeostasia dos líquidos do corpo de várias
maneiras.
II.  A mitose dá origem a células com a metade do número de
cromossomos.
III. Prover o atendimento integral, com prioridade para as atividades
preventivas, causando prejuízo aos serviços assistenciais, é uma
diretriz do SUS.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Está correta a afirmativa I, apenas.

c) Está correta a afirmativa II, apenas.

d) Está correta a afirmativa III, apenas.

e) Todas as afirmativas estão corretas.

34 • Leia as afirmativas a seguir:
I. A Estratégia Saúde da Família busca reduzir a qualidade de vida
da população brasileira e impedir a intervenção nos fatores que
colocam a saúde em risco.
II.  As  unidades  de  saúde  sem  conexão  com  a  internet  são
desobrigadas de alimentar o Sistema de Informação de Câncer
(SISCAN).
III. Os objetivos do tratamento da asma são, entre outros, manter a
melhor função pulmonar possível, causar crises, idas a serviços de
emergências e hospitalizações e aumentar a necessidade do uso
de broncodilatador para alívio.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Está correta a afirmativa I, apenas.

c) Está correta a afirmativa II, apenas.

d) Está correta a afirmativa III, apenas.

e) Todas as afirmativas estão corretas.

35 • Leia as afirmativas a seguir:
I. A vigilância epidemiológica apresenta poder de polícia sanitária.
II.  Manter  uma alimentação variada e  equilibrada não ajuda na
proteção contra o câncer.
III. As informações sobre o setor de saúde devem ser entendidas
como redutoras de incertezas e instrumentos para detectar focos
prioritários.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Está correta a afirmativa I, apenas.

c) Está correta a afirmativa II, apenas.

d) Está correta a afirmativa III, apenas.

e) Todas as afirmativas estão corretas.

CONHECIMENTOS GERAIS
Questões de 36 a 50

36 • Leia as afirmativas a seguir e marque a opção CORRETA:
a)  Ana foi  ao supermercado e comprou R$ 39,15 de aveia,  R$
121,70 de arroz, R$ 95,40 de feijão, R$ 387,50 de carne e R$ 77,50
de suco. Após realizar o pagamento de suas compras, ela observou
que a nota fiscal trazia a informação de que seria recolhido um
imposto  de  2,20%  sobre  o  valor  total  das  compras.  Assim,
considerando  apenas  as  informações  apresentadas,  é  correto
afirmar que o valor do imposto a que a nota fiscal se referia é
superior a R$ 16,04 e inferior a R$ 16,81.

b) Se Ana nasceu em 1988, teria completado 31 anos em 2015.

c) No mês de janeiro, um produtor rural vendeu 765 litros de leite a
R$ 1,85 por litro. Nesse mesmo período, ele vendeu 12.455 ovos a
R$  0,17,  cada.  Assim,  considerando  exclusivamente  as
informações apresentadas, é correto afirmar que a receita com a
venda de leite representa mais de 42% e menos de 45% da receita
total com todas as vendas descritas.

d) Uma despesa de R$ 1.030 pode ser paga em 10 parcelas iguais
de R$ 97, cada.

e) No mês de julho, uma loja de bebidas vendeu 456 garrafas de
vinho do tipo "A" a um preço de R$ 38,40, cada. Nesse mesmo
período, também foram vendidas 291 garrafas de vinho do tipo "B"
por R$ 33,70,  cada.  Sabe-se que essa loja comercializa apenas
esses dois tipos de vinho. Assim, considerando exclusivamente as
informações apresentadas,  é correto afirmar que a arrecadação
com as vendas do vinho “A” representa mais de 61,8% e menos de
66,7% do total arrecadado com as vendas de vinhos nessa loja no
período considerado.
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37 • Leia as afirmativas a seguir e marque a opção CORRETA:
a) Se Ana comprou 25 cadernos a um preço unitário de R$ 21,
então ela gastou R$ 497 com suas compras.

b) Em uma loja de eletrônicos, no mês de abril, foram vendidos 21
celulares do tipo 1, a um preço de R$ 799,00, cada. Nesse mesmo
período,  também foram vendidos  15  celulares  do  tipo  2,  a  R$
899,00, cada. Assim, considerando exclusivamente as informações
apresentadas, é correto afirmar que a receita com as vendas do
celular do tipo 1 representam mais de 57% e menos de 63% do
total arrecadado com as vendas de ambos os modelos no período.

c) Se uma vila de 381 moradores tiver sua população ampliada em
15%, passará a ter 503 habitantes.

d) Um veículo está sendo anunciado pelo preço de R$ 35.987,00
em uma concessionária. Após uma longa negociação, Ana obteve
um desconto de 3,20% sobre o preço. Assim, considerando apenas
as informações apresentadas, é correto afirmar que o preço final
pago por Ana pelo veículo foi superior a R$ 34.935,42 e inferior a R$
35.033,12.

e) Uma empresa de transporte urbano possui 37 ônibus, cada um
com capacidade para 312 litros de combustível em seu tanque.
Sabe-se  que  o  preço  do  diesel  é  R$  3,987  por  litro.  Assim,
considerando  exclusivamente  as  informações  apresentadas,  é
correto afirmar que o custo de encher o tanque de todos esses
veículos  com diesel  é  superior  a  R$  45.870,12  e  inferior  a  R$
46.651,10.

38 • Leia as afirmativas a seguir e marque a opção CORRETA:
a) Um fabricante de bebidas vendeu, no mês de maio, 887 litros de
suco do tipo 1 a R$ 5,35 por litro. Também foram vendidos, nesse
período, 2.421 litros de suco do tipo 2, a R$ 3,45 por litro. Assim,
considerando  exclusivamente  as  informações  apresentadas,  é
correto afirmar que a receita com as vendas de suco do tipo 1
representam mais de 38% e menos de 41% do total arrecadado.

b) Uma porção de 980 gramas de farinha pode ser dividida em 35
porções menores com 37 gramas, cada.

c) Em um estádio de futebol há 108 torcedores que compraram o
ingresso para o Camarote, no valor de R$ 64,00, cada. Os demais
1.542  torcedores  optaram  por  comprar  ingressos  para  a
arquibancada, no valor de R$ 26,00, cada. Sabe-se que, ao término
do jogo, o time vencedor receberá um prêmio equivalente a 32% da
receita  total  com  as  vendas  de  todos  os  ingressos.  Assim,
considerando  apenas  as  informações  apresentadas,  é  correto
afirmar que o valor  do prêmio do vencedor será superior  a  R$
14.985,00 e inferior a R$ 15.133,00.

d) O resultado da subtração 111 - 5 - 30 é menor que 69.

e) Um imóvel está sendo vendido por R$ 309.450,00. Após uma
longa negociação, Ana obteve um desconto de 8,45% sobre o preço
inicial. Assim, considerando apenas as informações apresentadas,
é correto afirmar que o valor  final  pago por Ana pelo imóvel  é
superior a R$ 281.301,48 e inferior a R$ 282.901,12.

39 • Leia as afirmativas a seguir e marque a opção CORRETA:
a) O resultado da expressão 100 - (6 x 7) + (8 : 2) é maior que 98.

b) A Escola Municipal Ana Montessori decidiu fazer um grande bolo
para  a  festa  de  comemoração dos  50  anos  da  sua  fundação.
Durante a festa, o bolo foi dividido em 13 partes iguais, cada uma
delas  sendo  destinada  a  uma  das  13  turmas  de  alunos  da
instituição.  Em seguida,  cada uma dessas fatias foi  novamente
dividida em 35 partes menores, cada uma delas sendo entregue a
um aluno,  apenas.  Sabe-se  que  todos os  alunos  da  instituição
receberam apenas 1  fatia  desse  bolo  e  que  apenas os  alunos
comeram  o  bolo.  Assim,  considerando  exclusivamente  as
informações  apresentadas,  é  correto  afirmar  que  cada  aluno
consumiu uma fatia correspondente a mais de 0,31% e a menos de
0,44% do bolo originalmente produzido.

c) Para realizar uma reforma em sua casa, Ana precisou gastar R$
2.891,00 com a compra de tintas, R$ 6.751,00 com materiais de
alvenaria, R$ 9.817,00 com cerâmica e R$ 1.414,00 com materiais
elétricos.  Ao  optar  por  realizar  o  pagamento  à  vista,  ela  foi
informada pela vendedora de que receberia um desconto de 18%
sobre o valor total de suas compras. Assim, considerando apenas
as informações apresentadas, é correto afirmar que o desconto
proporcionou  a  Ana  uma  economia  superior  a  R$  3.618,15  e
inferior a R$ 3.741,10.

d)  O  preço  inicial  do  carro  X  é  de  R$  78.990,00.  Após  uma
demorada negociação, Ana conseguiu obter um desconto da loja e
pôde comprar esse veículo por R$ 73.026,26. Assim, considerando
apenas  as  informações  apresentadas,  é  correto  afirmar  que  o
desconto concedido foi superior a 7,48% e inferior a 7,91%.

e) Se em um recipiente de 2L há 200ml de suco, então ele está com
16% da sua capacidade preenchida.

40 • Leia as afirmativas a seguir e marque a opção CORRETA:
a) Se em um tanque de 900L há 250L de diesel, então mais de 38%
do seu volume está preenchido com combustível.

b) O resultado da multiplicação 2 x 6 x 2 é maior que 51.

c) Um carro que percorre 12 km com 1L de gasolina percorrerá 392
km com 29L desse combustível.

d) O resultado da divisão 217 / 31 é menor que 14.

e) O resultado da divisão 441/49 é maior que 21.

Letras

Gostar  de  ler  e  escrever  são  características  essenciais  para
quem deseja seguir carreira em Letras. Ao estudar um idioma
estrangeiro,  aprende-se muito sobre a cultura dos povos que
falam aquela língua. Portanto, o profissional de Letras deve ter o
desejo de conhecer novas culturas e ter interesse por literatura.
Fonte: www.guiadacarreira.com.br (com adaptações)

41 • Leia o texto 'Letras', analise as assertivas a seguir e marque a
opção CORRETA:
a)  O  tema  central  do  texto  é  a  redução  da  criminalidade  nos
municípios paranaenses.

b) O tema central do texto é o reajuste no valor do salário mínimo
em 2018.

c) O tema central do texto é a carreira em Letras.

d) O texto traz informações sobre o total de bacharéis em Letras
formados em 2018, no Brasil.

e)  O  texto  traz  informações  sobre  a  remuneração  média  de
profissionais de Letras no Pará.
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42 • Leia o texto 'Letras', analise as assertivas a seguir e marque a
opção CORRETA:
a) O texto inclui informações sobre o aumento da criminalidade no
Brasil.

b) Em 2022, o curso de Letras será extinto no Brasil, de acordo com
o autor.

c) O texto inclui informações sobre o aumento do desemprego no
Brasil.

d) O tema central do texto é o aumento no número de faculdades
privadas no Brasil.

e) Gostar de ler e escrever são características importantes para o
profissional de Letras, de acordo com o texto.

43 • Leia o texto 'Letras', analise as assertivas a seguir e marque a
opção CORRETA:
a) O texto inclui informações sobre a redução do desemprego no
Brasil.

b) De acordo com o autor, estudar um idioma estrangeiro permite
conhecer a cultura de outros povos.

c) O tema central do texto é a preservação do meio ambiente.

d)  Utilizando-se  de  uma  linguagem  simples,  o  autor  busca
estimular os jovens a seguir a carreira promissora de Letras.

e) De acordo com o autor, o salário de profissionais de Letras tem
crescido mais de 10% no último ano.

44 • Leia o texto 'Letras', analise as assertivas a seguir e marque a
opção CORRETA:
a) O profissional de Letras deve ter o desejo de conhecer novas
culturas, de acordo com o texto.

b)  No  texto,  o  autor  propõe  melhorias  para  a  formação  de
profissionais de Letras no Brasil.

c) Através de metáforas e figuras de linguagem, o autor expressa
sua frustração na carreira de profissional de Letras.

d)  O texto traz informações sobre as amplas oportunidades de
emprego para profissionais de Letras na administração pública.

e) O tema central do texto é o aumento no número de imigrantes
colombianos em 2018.

45 • Leia o texto 'Letras', analise as assertivas a seguir e marque a
opção CORRETA:
a) De acordo com o autor, o curso de Letras forma profissionais
para atuar em clínicas e hospitais.

b) O texto inclui informações sobre a redução da criminalidade no
Brasil.

c)  O  profissional  de  Letras  deve ter  interesse por  literatura,  de
acordo com o autor.

d)  De  acordo  com  o  autor,  o  profissional  de  Letras  não  deve
expressar opiniões políticas.

e) De acordo com o autor, o curso de Letras tem duração de seis
anos.

Energia solar

Energia solar é um termo que se refere à energia proveniente da
luz  e  do  calor  do  Sol.  É  utilizada  por  meio  de  diferentes
tecnologias em constante evolução, como o aquecimento solar,
a energia solar fotovoltaica, a energia heliotérmica, a arquitetura
solar e a fotossíntese artificial. Atualmente, muitos especialistas
consideram que o desenvolvimento de tecnologias de fontes de
energia  solar  acessíveis,  inesgotáveis  ​​e  limpas  terá  enormes
benefícios a longo prazo.
Fonte: pt.wikipedia.org (com adaptações)

46 • Leia o texto 'Energia solar',  analise as assertivas a seguir e
marque a opção CORRETA:
a) O tema central do texto é o aumento do consumo de drogas nas
periferias das cidades brasileiras.

b) A energia proveniente da luz e do calor do Sol é denominada
energia atômica, de acordo com o texto.

c)  O  tema  central  do  texto  está  relacionado  com  o  uso  de
tecnologias renováveis.

d) No texto, o autor deixa claro o seu posicionamento contrário ao
uso de energia solar em hospitais e unidades de saúde.

e) Na opinião do autor, o custo de produção de energia solar, no
Brasil, é significativamente inferior ao da energia eólica.

47 • Leia o texto 'Energia solar',  analise as assertivas a seguir e
marque a opção CORRETA:
a) A fotossíntese artificial é uma tecnologia que pode trazer graves
danos ao meio ambiente, de acordo com o texto.

b) No texto, o autor deixa claro o seu posicionamento contrário ao
uso de energia solar em instituições de ensino público.

c) A energia proveniente da luz e do calor do Sol é denominada
energia eólica, de acordo com o texto.

d) De acordo com o autor, muitos especialistas acreditam que as
tecnologias de fontes de energia solar podem trazer benefícios a
longo prazo.

e) O tema central do texto é a redução da área de mata atlântica no
Brasil.

48 • Leia o texto 'Energia solar',  analise as assertivas a seguir e
marque a opção CORRETA:
a) A energia proveniente da luz e do calor do Sol é denominada
energia cósmica, de acordo com o texto.

b) O tema central do texto é o aumento da poluição sonora nas
grandes cidades.

c)  Na  opinião  do  autor,  a  energia  solar  deve  substituir
completamente as hidrelétricas no Brasil até 2028.

d) A fotossíntese artificial é um exemplo de tecnologia que utiliza a
energia solar, de acordo com o autor.

e) A fotossíntese artificial é uma tecnologia ainda inacessível para
países com população inferior  a 200 milhões de habitantes,  de
acordo com o autor.

49 • Leia o texto 'Energia solar',  analise as assertivas a seguir e
marque a opção CORRETA:
a)  A  energia  solar  fotovoltaica  é  obtida  através  da  queima  de
combustíveis fósseis, de acordo com o texto.

b) Na opinião do autor, o uso de energia solar apresenta menos
riscos ao meio ambiente quando comparada com a energia eólica.

c) O aquecimento solar e a energia solar fotovoltaica são exemplos
de tecnologias baseadas em energia solar, de acordo com o texto.

d)  No  texto,  o  autor  procura  defender  a  legalização  do
desmatamento de florestas no cerrado brasileiro.

e) Na opinião do autor, o governo federal deve estimular o uso da
energia solar através da isenção de impostos.

50 • Leia o texto 'Energia solar',  analise as assertivas a seguir e
marque a opção CORRETA:
a)  O  tema central  do  texto  está  relacionado à  necessidade de
reflorestamento da mata ciliar nos principais rios brasileiros.

b) A energia proveniente da luz e do calor do Sol é denominada
energia solar, de acordo com o texto.

c)  A  energia  solar  fotovoltaica  é  um  exemplo  de  tecnologia
baseada em energia eólica, de acordo com o texto.

d) A proibição do uso de energia solar no Brasil é o tema principal
do texto.

e)  O  tema  central  do  texto  está  relacionado  à  utilização  de
automóveis movidos a energia elétrica nas grandes cidades.
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